

પ્રસાર ભારતી
પ્રાદેશિક સમાચાર વિભાગ, અમદાવાદ

તારીખ : ૧૪-૧૨-૨૦૧૭ સવારે : ૭.૦૫ થી ૭.૧૫
વાર : બુધવાર

આકાશવાણી અમદાવાદ, વડોદરા.....
પ્રાદેશિક સમાચાર રૂપલ જાની વાંચે છે.

-
- બીજા તબક્કાની ૯૩ બેઠકો માટે આજે સવારે આઠ વાગે મતદાનની શરૂઆત થશે. મતદારો દ્વારા ૮૫૧ ઉમેદવારોનું ભાવી નક્કી થશે.
 - રાજ્ય પોલીસ તંત્ર દ્વારા કડક સલામતી વ્યવસ્થા ગોઠવવામાં આવી છે. એક લાખથી વધુ જવાનોને બંદોબસ્તમાં મુકાયા.
 - ૫૧ હજાર ૯૭૪ હથિયારો જમા લેવાયા તથા બાવન કરોડ ઉપરાંતનો રોકડ વ્યવહારો પકડાયા.
 - જામી રહેલી ઠંડીના પગલે તાપમાનમાં ઘટાડો. એક થી પાંચ ડીગ્રી જેટલો પાર ઘટ્યો.

(ન્યુઝ બ્રેક- આ પ્રાદેશિક સમાચાર આપ આકાશવાણી અમદાવાદ-વડોદરા પરથી સાંભળી રહ્યા છો)
(સમાચારને અંતે- આકાશવાણી- અમદાવાદ- વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

ચૂંટણી – અંતિમ તબક્કો

વિધાનસભાની આજે યોજનારી બીજા અને અંતિમ તબક્કાની ચૂંટણીમાં ૯૩ બેઠકો માટે મતદાન થશે. ઉત્તર અને મધ્ય ગુજરાતની ૯૩ બેઠકો માટે સવારે આઠ વાગ્યાથી મતદાન શરૂ થશે. જે સાંજના પાંચ વાગ્યા સુધી ચાલશે. આ ચૂંટણીમાં એક કરોડ સાત લાખ મહિલાઓ સહિત બે કરોડ ૨૨ લાખ મતદારો મતાધિકાર ધરાવે છે. બીજા તબક્કાની ચૂંટણીમાં ૮૫૧ ઉમેદવારોએ ચૂંટણીજંગમાં ઝૂકાવ્યું છે. ૨૫ હજારથી વધુ મતદાન મથકમાં ઈવીએમ સાથે વીવી પેટ મશીનોનો ઉપયોગ થશે. પ્રત્યક્ષ મતદાનની શરૂઆત થાય તે પહેલાં દરેક મતદાન મથક ઉપર પ્રિસાઈડિંગ ઓફિસર મોકલવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો છે. આવતીકાલની ચૂંટણી માટે સલામતીની સઘન વ્યવસ્થાના ભાગરૂપે એક લાખથી વધુ પોલીસ જવાનો ગોઠવવામાં આવ્યા છે. રાજ્યના મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી બી.બી. સ્વૈનએ ગઈકાલે ગાંધીનગર ખાતે ચૂંટણીના સંદર્ભમાં પત્રકાર પરિષદ યોજી હતી.

પ્રથમ તબક્કાની ચૂંટણી ગત નવમી ડિસેમ્બરે યોજાઈ હતી, બીજા તબક્કાની ચૂંટણી આજે છે. જ્યારે બધી જ બેઠકોની મતગણતરી ૧૮મી ડિસેમ્બરે યોજાશે. અમારા પંચમહાલના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે, ચૂંટણી કામગીરીમાં બેદરકારી દાખવવાના આરોપસર ૫૫ શિક્ષકોને કારણ દર્શાવો નોટિસ જ્યારે મહિસાગર જિલ્લામાં ચૂંટણી ફરજ પ્રત્યે બેદરકારી દાખવનાર ૩૯ શિક્ષકોને કારણ દર્શાવો નોટિસ પાઠવવામાં આવી છે. અમારા દાહોદના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે, જિલ્લાની વિધાનસભાની છ બેઠકો માટેના ચૂંટણી કર્મચારીઓને ઈવીએમ મશીનો અને અન્ય સાધન સામગ્રી આપી જે તે મતદાન કેન્દ્રો પર મોકલવામાં આવ્યા છે.

ચૂંટણી કાયદો - વ્યવસ્થા

ચૂંટણી દરમિયાન કાયદો અને વ્યવસ્થા જળવાય તે માટે ચૂંટણીતંત્ર તેમજ જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારીઓ દ્વારા આગોતરા પગલાં લેવામાં આવ્યા છે. રાજ્યમાંથી કુલ ૫૧ હજાર ૯૭૪ પરવાનાવાળા હથિયારો જમા કરાવવામાં આવ્યા છે.

રાજ્યમાં વિધાનસભાની ચૂંટણી જાહેર કરવામાં આવી ત્યારથી અત્યાર સુધીમાં તંત્ર દ્વારા પાડવામાં આવેલા દરોડામાં દેશ-વિદેશી દારૂ તેમજ કેસમાં જપ્ત વાહનો અન્ય સામગ્રી મળી કુલ બાવન કરોડ ૯૭ લાખની રકમનો મુદ્દામાલ જપ્ત કરવામાં આવ્યો છે. જ્યારે ક્રિમીનલ પ્રોસીઝર કોડની વિવિધ કલમો અંતર્ગત કુલ એક લાખ ૫૯ હજાર ૪૮૬ વ્યક્તિઓ સામે અટકાયતી પગલાં લેવાયા છે.

દરમિયાન રાજ્યભરમાંથી વિવિધ સંસ્થા – અરજદારો દ્વારા આચારસંહિતા અંગેની ૧૫૮ રજૂઆતો મળી છે, જેમાંથી ૧૫૩ રજૂઆતોનો નિકાલ કરવામાં આવ્યો છે. જ્યારે અન્ય રજૂઆતોનો નિકાલ કરવાની કાર્યવાહી ચાલી રહી છે.

મતદાન અંગે વધુ અહેવાલ આપે છે. અમારા સંવાદદાતા યોગેશ પંડ્યા...

(બાઈટ – યોગેશ પંડ્યા)

મતગણતરી કેન્દ્રો

વિધાનસભાની ૧૮૨ બેઠકો માટે ૧૮મી ડિસેમ્બરે રાજ્યભરમાં ૩૭ સ્થળોએ મતગણતરી કેન્દ્રો ઉભા કરાશે. જેમાં અમદાવાદ ખાતે એલ. ડી. એન્જિનિયરીંગ કોલેજ ખાતે (૮ વિધાનસભા મતવિસ્તાર), ગુજરાત કોલેજ ખાતે (૭ વિધાનસભા મતવિસ્તાર) અને પોલીટેકનીક ખાતે (૬ વિધાનસભા મતવિસ્તાર) ની મતગણતરી હાથ ધરવામાં આવશે. ઉપરાંત સુરત અને આણંદ ખાતે ૨-૨ સ્થળોએ તેમજ બાકીના તમામ જિલ્લાઓ માટે ૧-૧

સ્થળે તે જિલ્લામાં સમાવિષ્ટ વિધાનસભા મતવિસ્તારો માટે મતગણતરી કેન્દ્રો બનાવવામાં આવ્યા છે

પુનઃ મતદાન

પહેલા તબક્કાની ૮મી ડિસેમ્બરે યોજાયેલી ચુંટણીમાં જામજોધપુર તેમજ ઉનાના બે-બે મતદાન મથકો પર આજે પુનઃ મતદાન યોજાશે. ઈવીએમમાં સર્જાયેલ ટેકનીકલ ખામીના કારણે ફેર મતદાન કરવાનો ચુંટણી પંચે નિર્ણય કર્યો છે. અમારા સંવાદદાતા કહે છે કે મુક્ત અને ન્યાયી વાતાવરણમાં મતદાન યોજાય તે માટે પુરતો બંદોબસ્ત કરાયો છે. રાજ્ય પોલીસ ઉપરાંત ૧૦૦ જેટલી અર્ધલશ્કરી દળની ટુકડીઓ પણ તૈનાત કરાઈ છે. મતગણતરી ૧૮મી ડિસેમ્બરે યોજાશે.

મહિસાગર

મહિસાગર જિલ્લામાં ૧૨૧ બાલાસિનોર ૧૨૨ - લુણાવાડા તથા ૧૨૩ સંતરામપુર વિધાનસભા મતદાર વિભાગોની ત્રણ બેઠકો માટે આજે મતદાન થશે. સામાન્ય વહીવટ વિભાગ, સચિવાલયની ગાંધીનગરની યાદીમાં જણાવ્યા પ્રમાણે આજે ગુરૂવારે મતદાનના દિવસે રજા જાહેર કરવામાં આવી છે. અમારા પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે જિલ્લા અધિકારી અને ચુંટણી અધિકારી તેમજ કલેક્ટર ડોક્ટર એમ.ડી.મોડિયાએ તમામ સરકારી કચેરીઓ, સંસ્થાઓ તેમજ સહકારી મંડળીઓને રજા રાખવા જણાવ્યું છે.

બાઈટ — મતદાન

વિધાનસભાની ચુંટણીના પગલે ચુંટણી પંચ દ્વારા સુસજ્જતા ઉભી કરવામાં આવી છે. આ હેતુથી કરાયેલી તૈયારીઓનો સ્થળ પરથી અહેવાલ અમારા પ્રતિનિધિઓ દ્વારા મોકલવામાં આવ્યો છે.

વડોદરામાં આજની મતગણતરીની સ્થિતિ વિશે અમારા વડોદરાના પ્રતિનિધિ હેમંત વ્યાસને સાંભળીએ. (બાઈટ – હેમંત વ્યાસ)

આણંદમાં પણ ચુંટણી મુકાબલો ચરમસીમા પર છે. પ્રતિસ્પર્ધીઓ દ્વારા કરાયેલા ચુંટણી પ્રચારની સ્થિતિ મતદાન મથકો પર દેખાય તે માટેનો પ્રયાસ સફળ દેખાઈ રહ્યો છે. સવારે આઠ વાગે ચુંટણી માટે મતદાન શરૂ થાય તે પહેલાનું દૃશ્ય અમારા આણંદના પ્રતિનિધિ પરેશ મકવાણા રજૂ કરે છે. (બાઈટ – પરેશ મકવાણા)

પાટણમાં પણ ચુંટણીની તમામ તૈયારીઓ પુરી થઈ ચુકી છે. સાંભળીએ અમારા પ્રતિનિધિ રમેશ સોલંકીનો અહેવાલ (બાઈટ – રમેશ સોલંકી)

પંચમહાલ જિલ્લા ચુંટણીતંત્ર દ્વારા મતદાન માટેની તમામ તૈયારીઓ પુરી કરવામાં આવી છે અને બસ થોડા સમય બાદ મતદાનનો આરંભ થશે. સ્થળ પરથી અમારા પ્રતિનિધિ વિપુલ પુરોહીત ચિતાર રજૂ કરે છે. (બાઈટ – વિપુલ પુરોહીત)

આધારકાર્ડ - ૨૦૧૮

કેન્દ્ર સરકારે બેંકમાં ખાતું ખોલવા સહિતના કેટલાક આર્થિક વ્યવહારો માટે આધાર અને પાનનંબર અથવા ફોર્મ ૬૦ રજૂ કરવાની મર્યાદા વધારીને ૩૧મી માર્ચ ૨૦૧૮ કરી છે.

સરકારે ૩૧મી ડિસેમ્બર ૨૦૧૭ સુધીમાં આધાર અને પાનનંબર ફરજિયાત રજૂ કરવાનો પ્રીવેન્શન ઓફ મની લોન્ડરીંગ એક્ટ – પીએમએલએમાં સુધારા સૂચવતા નવા નિયમને નોટીફાઈ કર્યો છે. વર્તમાન નિયમ મુજબ બેંકખાતું ખોલાવવા માટે તથા પચાસ હજાર રૂપિયાના આર્થિક વ્યવહાર માટે પીએમએલએ ધારા હેઠળ બેંક અને અન્ય સંસ્થાઓને સંબંધીતો પાસેથી આધાર અને પાનનંબર મેળવવા ફરજિયાત છે. બેંક અને અન્ય આર્થિક સંસ્થાઓના ગ્રાહકોની ઓળખ ચકાસે છે, રેકોર્ડ જાળવે છે. તથા આ અંગેની માહિતી ભારતીય આર્થિક ગુપ્તચર એકમને આપે છે.

દરમ્યાન સર્વોચ્ચ અદાલતે આજે જણાવ્યું છે કે, જુદીજુદી સરકારી યોજનાઓ અને કલ્યાણ યોજનાઓ માટે આધાર નંબરને જોડવો ફરજિયાત બનાવવાના નિર્ણયને પડકારતી અરજી પર પાંચ ન્યાયાધીશોની બનેલી બંધારણીય બેંચ આવતીકાલથી સુનાવણી હાથ ધરશે.

સર્વોચ્ચ અદાલતની નવ જજોની બંધારણીય બેંચે તાજેતરમાં જ અંગતતાના અધિકારને બંધારણ હેઠળ મૂળભૂત અધિકાર ગણાવ્યો હતો. આધાર નંબરને ફરજિયાત બનાવવાના નિર્ણયને પડકારતી ઘણી અરજીઓમાં દાવો કરાયો છે કે, આમ થવાથી અંગતતાના અધિકારનું ઉલ્લંઘન થાય છે.

રવિ પાક

પંચમહાલ જિલ્લામાં હાલ સારા ચોમાસા બાદ રવિ પાકમાં કુલ ૩૮ હજાર ૫૪૦ હેક્ટર ક્ષેત્રમાં વાવેતર થયું છે . અમારા પંચમહાલ જિલ્લાના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે, આ વર્ષે ઓછી ઠંડીને કારણે ઘઉંનું વાવેતર પ્રમાણમાં ઓછું થયું છે. પશુપાલન કરતા ખેડૂતો ઘાસચારાના વિકલ્પ તરીકે મકાઈનો ઉપયોગ કરે છે ત્યારે મકાઈનું વાવેતર વધુ થયું છે.

જિલ્લામાં કુલ ૮ હજાર ૬૭૬ હેક્ટર વિસ્તારમાં માં ઘઉંનું વાવેતર થયું છે ત્યારે ૬ હજાર ૯૬૧ હેક્ટરમાં મકાઈનું વાવેતર થયું છે. આ ઉપરાંત, ચણા, શાકભાજી અને ઘાસચારાનું પણ વાવેતર થયું છે. હાલ ઠંડીનો મહોલ જામતા ખેડૂતો વાવણી કરી રહ્યા છે. રાજકોટ જિલ્લામાં રવિ ઋતુમાં ૧૧ મી ડિસેમ્બર સુધીમાં વિવિધ પાકોનું મળીને ૧ લાખ ૧૪ હજાર ૧૧૯ હેક્ટર વિસ્તારમાં વાવેતર થયું છે. રાજકોટની સંયુક્ત ખેતી નિયામકની યાદીના જણાવ્યા અનુસાર, આ પાકો પૈકી સૌથી વધુ વાવેતર ઘઉં પીયતનું થયું છે. ઘઉં ઉપરાંત રવિ પાકમાં જિલ્લામાં ચણા, જીરા લસણ ડુંગળી-, મરચા, મેથી, શાકભાજીનું પણ વાવેતર થયું છે.

સ્થળાંતરિત પક્ષી

શિયાળાની સાથે ૨૫૦ જાતિના રંગ બેરંગી વિદેશી યાયાવરો પોરબંદરના મહેમાન બન્યા છે. અમારા પોરબંદર ના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે પોરબંદરની આસપાસના ૨૧ જેટલા ખરા અને મીઠા પાણીના જળપ્લાવિત વિસ્તારોમાં શિયાળાની મોસમ દરમ્યાન ૨૫૦ જેટલા દેશી અને વિદેશી રંગબેરંગી પક્ષીઓ આવી પહોંચ્યા છે. જેને નિહાળવા દેશના અને વિદેશના અનેક પક્ષીવિદો પોરબંદરની મુલાકાત લઈ રહ્યા છે.

પોરબંદરની બર્ડ કન્ઝર્વેશન સોસાયટીના પ્રમુખ ભરત રૂઘાણીએ જણાવ્યું હતું કે શિયાળાની મોસમમાં પણ ભારતમાં પશ્ચિમના દેશો જેટલી ઠંડી ન પડવાના કારણે વિદેશી પક્ષીઓને અહીંનું વાતાવરણ માફક આવે છે. શિયાળામાં રશીયા અને સાઈબેરિયાથી યુરોપ થઈ પાકિસ્તાન, કચ્છ, દ્વારકા-ઓખા થઈને વિદેશી પક્ષીઓ પોરબંદર આવી પહોંચે છે. પોરબંદરમાં ૩ થી ૪ મહિના રોકાણ કર્યા બાદ તેઓ હિમાલય થઈ પરત પોતાના વતન તરફ ઉડાણ ભરે છે.

તેમણે વધુમાં કહ્યું હતું કે , પોરબંદરમાં આવતા વિદેશી પક્ષીઓમાં ગ્રેટર ફ્લેમિન્ગો, લેઝર ફ્લેમિન્ગોનો સમાવેશ થાય છે. તે ઉપરાંત કુંજ કરકરા, પેલીકન, ઉલટા ચાંચ, શીગપર, સારસ, એન્ડેન્જર પ્રજાતિના પક્ષી, ડાલ્મેશીયન પેલીકન, સૌથી ઝડપી શિકાર કરતા પેરેગ્રાઈન ફાલ્કન, સૌથી ઉચું ઉડતા બાર હેડેડ ગીઝ, ગ્રેલેગ ગ્રીઝ અને લુપ્ત થતી જાતિમાં જેનો સમાવેશ કરાયો છે, તેવા ફીરોજનશ બતક સહીત અનેક દેશી વિદેશી પક્ષીઓ જોવા મળે છે.

અકસ્માત અમરેલી - ભાવનગર

અમરેલી જિલ્લાના બાબરા તાલુકાના ચરખા ગામ નજીક થયેલા માર્ગ અકસ્માતમાં બે યુવાનોના મોત નિપજ્યા છે. જ્યારે એક યુવાનને ઈજા થઈ છે. અમારા પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે,

પૂર ઝડપે જતી એક ટ્રકે બાઈકને અડફેટે લેતા કલોરણાના બે યુવાનોના ઘરના સ્થળે જ મોત નીપજ્યાં છે.

જ્યારે અકસ્માતમાં ઈજા પામેલા એક યુવાનને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યો છે. પોલીસે અકસ્માત બાદ નાસી છૂટેલા ટ્રક ડ્રાઈવરને શોધવાની તથા અકસ્માત અંગે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

ભાવનગરના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે, ભાવનગરના વરતેજ સીદસર રોડ ઉપર મામાના ઓટલો નજીક આજે વહેલી સવારે પગપાળા જઈ રહેલા પરપ્રાંતીય શ્રમિકને અજાણ્યા વાહન ચાલકે અડફેટે લેતાં શ્રમિકતનું ઘટના સ્થળે મોત નિપજ્યું છે.

હવામાન - ભાવનગર

રાજ્યમાં છેલ્લા ચોવીસ કલાકમાં ઉત્તર મધ્ય ગુજરાત તથા સૌરાષ્ટ્રના કેટલાક વિસ્તારોમાં લઘુત્તમ તાપમાનમાં એકથી પાંચ ડિગ્રી જેટલો ઘટાડો થતાં ઠંડીનો ચમકારો અનુભવાય રહ્યો છે. સૌથી ઓછું આઠ ડિગ્રી સેલ્શિયસ લઘુત્તમ તાપમાન કચ્છના નલિયા ખાતે નોંધાયું છે.

આ ઉપરાંત ઉત્તર ગુજરાતના ગાંધીનગર-૧૦, અમદાવાદ, ડીસા અને સૌરાષ્ટ્રના અમરેલીમાં ૧૧ ડિગ્રી, ભૂજ, ભાવનગર, રાજકોટ, સુરેન્દ્રનગર અને મહુવામાં ૧૩ ડિગ્રી સેલ્શિયસ નોંધાયું છે. સૌથી વધુ તાપમાન ઘણા સ્થળોએ એકથી ચાર ડિગ્રી ઓછું નોંધાયું હતું. સૌથી વધુ વલસાડમાં મહત્તમ ૩૧ ડિગ્રી સેલ્શિયસ નોંધાયું છે. કેટલાક સ્થળોએ આગામી ચાર પાંચ દિવસ સુધી ઓછું તાપમાન રહે તેવી સંભાવના છે.

દરમિયાન અમારા ભાવનગરના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે, ભાવનગર જિલ્લામાં લઘુત્તમ તાપમાનના ૧૩.૩ ડિગ્રીએ પહોંચતાં ઠંડીનું તીવ્ર મોજું ફરી વળ્યું હતું. કાશ્મીર સહિતના વિસ્તારોમાં થયેલી બરફ વર્ષના પગલે ઠંડીમાં વધારો નોંધાયો છે.

નાગાલેન્ડ

નાગાલેન્ડ વિધાનસભાના બે દિવસના શિયાળુ પત્રનો આજથી આરંભ થઈ રહ્યો છે. બારમી વિધાનસભાનું આ ૧૮મું સત્ર તથા છેલ્લું સત્ર બની રહેશે. સત્ર દરમિયાન દિવંગત સભ્યોને શ્રધ્ધાંજલી, પ્રવર સમિતિના અહેવાલ અને સરકારી ખરડાઓ રજુ કરાશે. ગૃહમાં લોકાયુક્ત ખરડો રજુ થાય તેવી સંભાવના છે. તેની વારંવારની માંગણીના પગલે મુખ્યમંત્રી ટી.આર.ઝેલિઆંગે ગયા મહિને ખાતરી આપી હતી કે શિયાળુ સત્રમાં લોકાયુક્ત ખરડો રજુ કરાશે.

ચુંટણી પંચ

ચુંટણી પંચે કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધીને એક ટી.વી.ચેનલમાં ઈન્ટરવ્યુ મુદ્દે નોટીસ પાઠવી છે. પંચે ૧૮ ડીસેમ્બરે સાંજે પાંચ વાગ્યા સુધીમાં જવાબ રજુ કરવા જણાવ્યું છે અને તેમાં આચાર સંહિતાના ભંગ બદલ કાર્યવાહી કેમ ન કરવી તે મુદ્દે ખુલાસો માંગ્યો છે. પંચે જણાવ્યા અનુસાર ચુંટણીનો જાહેર પ્રચાર પુરો થયા બાદ આ પ્રકારની મુલાકાત આપવી તે આચારસંહિતાનો ભંગ ગણાય અને પરિણામે ધારધોરણનો ભંગ થયો છે.

આ દરમિયાન કોંગ્રેસનું એક પ્રતિનિધિ મંડળ શ્રી અશોક ગેહલોતના અધ્યક્ષ પદે ચુંટણીપંચને મળવા ગયું હતું અને રજુઆત કરી હતી.

નર્મદા

નર્મદા જિલ્લામાં હાલ ગુજરાત સહિત દેશના તમામ રાજ્યોના એક હજાર એનસીસી કેડેટસ ટ્રેકીંગ કેમ્પ માટે આવ્યા છે. ગુજરાત એનસીસી ડાયરેક્ટરના મેજર જનરલ સુભાષ શરણે નર્મદા નેશનલ ટ્રેકીંગ કેમ્પની મુલાકાત લીધી હતી. જિતનગર એનસીસી હેડક્વાર્ટર ખાતે સરદાર પટેલ નર્મદા નેશનલ ટ્રેકીંગ કેમ્પનો આરંભ થયો છે, ત્યારે ગોડ ઓફ ઓનર આપીને

મેજર જનરલ સુભાષ શરણનું સ્વાગત કરાયું હતું. તેમણે બીજા ચરણના એનસીસી છાત્રોને ફલેગ ઓફ આપીને ટ્રેકીંગનું પ્રસ્થાન કરાવ્યું હતું.

આ પ્રસંગે તેમણે કહ્યું હતું કે જે લોકોએ એનસીસીમાં તાલીમ લીધી છે તેમના જીવનમાં શિસ્ત, સાહસિકતા અને નીડરતાના ગુણ અવશ્યક જોવા મળે છે. દેશમાં એનસીસીના કેડેટસની સંખ્યા વધી રહી છે. ગતવર્ષની સંખ્યા ૧૨.૫ લાખથી વધારીને આ વર્ષે ૧૫ લાખ કરાશે, ત્યારે રાજ્ય કક્ષાએ આ કેડેટસ માટે વધુ સુવીધા આપવા સરકાર કટિબદ્ધ છે.